

Medienmitteilung

11. Juni 2012

SIX Payment Services AG Hardturmstrasse 201 Postfach 1521 CH-8021 Zürich www.six-payment-services.com

Media Relations: T+41 58 399 2227 F+41 58 499 2710 pressoffice@six-group.com

SIX verstärkt Zusammenarbeit mit SAP im Bereich E-Rechnung

SIX Payment Services, die im Auftrag der Schweizer Banken das E-Rechnungsnetzwerk Paynet betreibt, erweitert die bestehende Partnerschaft mit SAP (Schweiz) AG.

SAP hat im Herbst 2011 den deutschen Hosting-Anbieter von Integrations- und Vernetzungsdiensten für Geschäftspartner Crossgate erworben. Die Teilnehmer beider Netzwerke können elektronische Meldungen wie E-Rechnungen sowie neu auch Bestellungen und Bestellbestätigungen austauschen und damit ihre Geschäftsprozesse wesentlich effizienter gestalten.

Für SAP-Kunden ist die Schnittstelle zu beiden Netzwerken standardmässig ab ERP 6.0 (EHP 4) vorhanden und muss nur noch aktiviert werden. Somit ist eine einfache und rasche Anbindung an die E-Rechnungsnetzwerke von SAP und SIX möglich.

«Die beiden Netzwerke ergänzen sich optimal. Crossgate ist international mit einer grossen Anzahl weltweiter Kunden erfolgreich etabliert. SIX betreibt mit Paynet das grösste Netzwerk in der Schweiz und deckt sowohl die Bereiche Business-to-Business als auch Business-to-Consumer ab. Zusammen mit der optimalen Integration in die Lösungen von SAP ergibt dies für SAP-Kunden einen grossen Nutzen», sagt Stephan Sieber, Head of Sales bei SAP (Schweiz) AG.

SIX ermöglicht auch Unternehmen, die keine Software-Lösung von SAP einsetzen, eine einfache Anbindung an das Paynet-Netzwerk: Sei dies über eine Paynet-Schnittstelle der eingesetzten Business Software oder eine individuelle Anbindung. «Dies ist auch für SAP-Kunden sehr wichtig, da nicht alle ihrer Geschäftspartner Lösungen von SAP einsetzen. Die Paynet-Teilnehmer profitieren andererseits von der weltweiten Vernetzung von Crossgate und können sich über einen einzigen Anschluss mit ihren lokalen und internationalen



Geschäftspartner verbinden», erläutert Martin Frick, Head Electronic Payments, SIX Payment Services.

SIX ist mit SAP an der SAP World Tour in Baden vom 12. bis 13. Juni 2012 sowie in Lausanne am 21. Juni 2012 mit Fachvorträgen und Kundenreferaten sowie einem gemeinsamen Ausstellerstand vertreten. Anmeldung für Baden unter www.saptour.ch und Lausanne unter www.saptour.ch/fr.

Für Fragen steht Ihnen Bernhard Wenger, Media Relations, gerne zur Verfügung.

Telefon: +41 58 399 2273 Fax: +41 58 499 2710

E-Mail: pressoffice@six-group.com

SIX Payment Services

SIX Payment Services bietet Finanzinstituten und Händlern sichere, innovative Dienstleistungen entlang der gesamten Wertschöpfungskette des bargeldlosen Zahlungsverkehrs. Die massgeschneiderten Lösungen umfassen die Abwicklung von nationalen und internationalen Karten- und Interbank-Zahlungen. Dabei stellt SIX Payment Services in der Schweiz und international die Akzeptanz und die Abwicklung von kartenbasierten Zahlungsmitteln sicher und gehört als Marktführer in der Schweiz, in Österreich und in Luxemburg zu den grössten europäischen Verarbeitern von Kartentransaktionen. Weitere Dienstleistungen reichen vom Swiss Interbank Clearing bis zur elektronischen Rechnungs- und Lastschriftabwicklung.

Mit rund 1'000 Mitarbeitenden an 13 Standorten weltweit begleitet SIX Payment Services Kunden aus 33 Ländern. www.six-payment-services.com

SIX betreibt die schweizerische Finanzplatzinfrastruktur und bietet weltweit umfassende Dienstleistungen in den Bereichen Wertschriftenhandel und -abwicklung sowie Finanzinformationen und Zahlungsverkehr an. Das Unternehmen befindet sich im Besitz seiner Nutzer (rund 150 Banken verschiedenster Ausrichtung und Grösse) und erwirtschaftete 2011 mit über 3'900 Mitarbeitenden und Präsenz in 25 Ländern einen Betriebsertrag von 1,26 Milliarden Schweizer Franken und einen Konzerngewinn von 218,6 Millionen Schweizer Franken. www.six-group.com